

EL IRIS

DIARIO NACIONAL

DIARIO CATÓLICO

Núm. 2032

Año VIII.

Ciudadela (Menorca) 19 de Enero de 1920

D. Miguel Santos Oliver ha muerto

En Barcelona falleció el dia 10 el ilustre periodista don Miguel de los Santos Oliver.

Su muerte ha sido sentidísima.

Don Miguel de los Santos Oliver ha sido uno de los periodistas y literatos contemporáneos más apreciado por el público culto.

Nació en el pueblo de Campañet, provincia de Mallorca, en 1864. No muere viejo el escritor ilustre, pues apenas contaba los 55 años y se hallaba en pleno esplendor y madurez de su vida culta.

En Palma, capital de la isla de su nacimiento, recibió la primera educación, hasta graduarse de bachiller, y luego pasó ya a Barcelona, de cuya Universidad fué alumno distinguidísimo de la facultad de Derecho.

Terminada la carrera y atraído por el amor a su tierra natal, que fue imán constante de su eterno corazón de niño, regresó a Mallorca, y en Palma vivió durante largos años, dedicado al periodismo diario y al estudio de los archivos, del que dio espléndidos frutos en la revista «Museo Balear».

Formó parte de «La Almudaina», viejo diario mallorquín, fundado por su padre, y fué su director desde 1897 a 1904, en que, definitivamente, se trasladó a Barcelona, empujado por la necesidad que el genio sentía de mayores horizontes y con gran sentimiento de su corazón isleño y patriota.

En Barcelona fundó, con Obrador, el semanario «La Roqueta», que por la escrupulosidad literaria con que se escribía llegó a hacerse popular en la inmensa capital de Cataluña.

Ha colaborado en «ABC», «España Moderna», «España Regional», «La Ilustración Catalana» y otros muchos diarios y revistas.

En Mayo de 1905 se encargó de la dirección del «Diario de Barcelona», decano de la Prensa catalana, y de ella dimitió en Junio de 1906 para dirigir «La Vanguardia», el gran rotativo catalán, que desde aquella fecha se ha visto favorecido por la vastísima cultura literaria, política, sociológica e histórica de Santos Oliver.

En 1897 fue maestro de los Juegos Florales; era miembro correspondiente de la Academia de Historia y del Museo de la ciudad y presidente de la Academia de Bellas Letras de Barcelona, y los tres premios que formaban el Instituto d'Estudis Catalans.

Las obras por él publicadas son:

«Cosecha periodística» (1888), «La

cuestión regional» (1899), «Mallorca durante la primera revolución» (1902), «La literatura en Mallorca» (1903), «Las dos Españas» (1906), «L'hostal de la Bolla», «Illa daurada» y «Poesías» (1910).

Con motivo del III Centenario de la muerte de Cervantes, el periódico madrileño «ABC» abrió un Concurso para premiar el mejor artículo periodístico sobre la interpretación del «Quijote», y nuestro amigo obtuvo el honor de la primera recompensa.

Don Miguel de los Santos Oliver era un escritor de las derechas y su plena obra ha hecho mucha furor en las críticas y en las estampas por qué atraviesa Cataluña y España toda. Descanse en paz el ilustre escritor, y que Dios haya premiado sus trabajos por la causa del bien!

En el Congreso**Mensaje sensacional.**

Los jefes del poderoso imperio británico han dirigido a sus pueblos un mensaje sensacional.

En dicho documento, se declaran impotentes para resolver el problema social sin la sociedad a vuelta al Cristianismo.

La cooperación dicen que la Liga de las Naciones supone y ha de desenvolver, sólo tendría efectividad cuando los pueblos coalicionados obedecieran al acicate de la buena voluntad; ahora bien, el espíritu de buena voluntad entre los hombres descansa necesariamente sobre móviles espirituales, así como la esperanza de una «fraternidad huma-

na» ha de apoyarse sobre el firme cimiento espiritual de la fe en Dios como Padre.

Responsables nosotros, cada uno en su esfera, de la dirección y gobierno del Imperio británico, ante los problemas del futuro, declaramos que en la aceptación de aquellos principios espirituales estriba el fundamento más seguro de la paz del orbe.

Vapor.
En vigor le nuevo itinerario, ayer llegó el vapor «Isleño», en sustitución del «Ciudadela», que sufre reparación. En el antepuerto efectuó

las operaciones de descarga, siendo portador de pieles y suela, a más de otros productos de la vecina isla.

El «Isleño» ha salido esta mañana para Alcudia.

Saludo.

A bordo del «Isleño» llegó ayer, al obeto de pasar la revista anual, el señor Teniente Coronel de la Guardia Civil, don Alfredo Porear y Lleó, primer Jefe de la Comandancia de Baleares.

Ayer tarde salió para Mahón.

En el Senado

Madrid, 17.—2'50

Ayer quedó aprobado en la alta Cámara el proyecto de sindicación voluntaria.

El Gobierno se muestra satisfecho de la labor de las Cámaras.

En el Congreso

El diputado Sr. Prieto presentó una proposición pidiendo la derogación del decreto del general Tovar sobre los tribunales de honor.

La proposición fué desechada.

De política

Conferencia con los jefes de minoría.

Madrid, 17.—3'30

El Sr. Sánchez Guerra, Presidente del Congreso, celebró una conferencia con los jefes de minoría, acordando celebrar desde el martes sesiones de seis horas.

Las tres primeras estarán destinadas a la orden del día y las restantes a ruegos y preguntas.

SANTORAL

Martes, 20.—San Sebastián mártir, Fabián papa y santa Felisa vg.

Día 20.—Sol sale a las 7'8, pónese a las 4'50.—Luna sale a las 2'42, pónese a las 12'49.

CULTOS

Martes, 20.—San Sebastián, Patrón de esta ciudad. En la Señal Iglesia Catedral, a las 10 Misa solemne con sermón por el Rdo. Sr. D. Jaime Riera, Pro Beneficiado. Despós de Nona procesión solemne.

Declaraciones de un político.

Madrid, 18.—3'20

El subsecretario de la presidencia Sr. Canals ha manifestado que confía que el Sr. Maura, y lo mismo harán los ciervistas, votará los presupuestos y demás leyes sociales que presente el Gobierno. Confía también que el aumento de las tarifas ferroviarias quedará aprobado en el Congreso en tres sesiones.

Variás

Nuevo Académico.

Madrid, 19.—3'20

En la Academia de la Lengua ha tenido lugar la recepción de don Gabriel Maura.

El acto revistió una solemnidad extraordinaria.

El nuevo académico pronunció un interesantísimo discurso.

Del extranjero

La elección de Presidente en Francia. - Clemenceau retira su candidatura.

Madrid, 17.—3'40

En el Senado ha comenzado la

votación de Presidente de la República.

Presentaron candidatura Clemenceau, Presidente del Gobierno y Deschanel, Presidente de la Cámara.

En primera votación el primero obtuvo 392 votos y el segundo 408.

Ante el resultado de esta votación, Clemenceau retiró a última hora su candidatura.

Deschanel Presidente por 734 votos.

Madrid, 18.—4'30

La Asamblea nacional francesa ha elegido Presidente de la República a Mr. Deschanel.

Obtuvo 734 votos.

Atentado contra el Presidente de la República portuguesa?

Comunican de Badajoz haber circulado el rumor de un atentado contra Almeida, Presidente de la República portuguesa.

El atentado se verificó cuando el Presidente paseaba.

Ignórase si salió ileso o si sufrió alguna herida.

Crisis en Francia.

Madrid, 19.—5'10

Clemenceau ha presentado la dimisión de todo el Gabinete.

Se anuncia un cambio radical en la política francesa.

Ha sido pedida la extradición del Kaiser.

En vigor el tratado de Versalles, los gobiernos aliados entregaron ayer al de Holanda una nota pidiendo la extradición del Kaiser.

PRENSA ASOCIADA.

